
ÖH FH Burgenland 

7. ordentliche HV-Sitzung
 

12. Juni 2024 / 19:30 / online MS-Teams 

TEILNEHMERINNEN 
alle MandatarInnen der HV FH Burgenland 

Ersatzpersonen und ständige Ersatzpersonen 

ReferatsleiterInnen & StellvertreterInnen 

vorläufige Tagesordnungspunkte 

1. Begrüßung 

Herzlich Wilkommen , 19:38 

Anwesenheit wird überprüft und 11 Mandatare sind anwesend 

Ina Bariszlovits VSStÖ anwesend 

Hanna Gebhart VSStÖ anwesend 

Tina Jagschitz JUNOS anwesend 

Jaqueline Keszeg FH Move anwesend 

Hanna Lorbeer VSStÖ anwesend 

Solena Magnard VSStÖ anwesend 

David Neubauer JUNOS anwesend 

Ines Strohmayer AG anwesend 

Nina Sysel FH Move anwesend 

Lukas Travnik AG anwesend 

Alexander Winter JUNOS anwesend 

 

 

 



 

 

2. Beschlussfähigkeit feststellen 

 

wir sind somit beschlussfähig  

 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

Tagesordnung wurde von allen genehmigt. 11 Stimmen zugestimmt 0 Enthaltungen  

 

 

4. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

 

11 Zustimmungen  

 

5. Bericht Vorsitz 

Was ist seit der letzten Sitzung passiert, Nina und Stefan hatten ein Meeting mit Sport und 

Gesundheit, sie wollen viel online anbieten. Sie wollen 6 000 von uns. Fanden wir nicht so 

zweckmäßig. Aber zu Teuer, auch die Kosten für den Kochworkshop ist zu hoch.  Aber nicht 

im Sinner der Budget verantwortlichkeit.  

 



Zwischenfrage David: bezüglich Verein Sport und gesundheit und zusammenarbeit, man 

sollte sich überlegen wie man zusammenarbeitet und wie man finanziert, damit man diese 

Kosten übernimmt, hast du einen Vorschlag ?  

Stefan: Ja wir würden sie ermutigen mit guten Angeboten zu uns zu kommen,  vergleichbare 

Angebote einholen und wir vergleichen dann, es soll ein eigenes Budget ins JV 

reinschreiben, wir wollen gerade bei Großen Packete so 600 Euro aufwerts vergleichbare 

Angebote einholen. Auch die Bewegungsboxen kommen sehr gut an. Auch Events, 

Volleyball, Beachvolley 

 

Francesca und Alex machen Yoga und Pilates. Wollen auch Koch-Workshops organisieren; 

parallel auch inline möglich. Kosrtengünstig und Koop mit Verein dafür nicht nötig 

Ohne Alex Jahrgang wäre Angewiesenheit an Verein größer. Studiernde bringen sich gut ein. 

 

Unverbindliche Anfrage der Geschäftsführung: Ausbau der Sanitären Anlagen in Pinkafeld 

→ für Kurse Richtung Heimbetreuung mit dazugehörigem Inventar , war die Anfrage ob 

Dusche und Kühlschrank wieder eingebaut werden kann,  um eine Wohnsituation zu 

simulieren. Eine Formelle Anfrage wird im Sommer kommen 

 

Frage: Nina: können wir da mitreden, welche Geschirrspüler, Kühlschrank… 

 

Stefan: ist zuversichtlich wenn man dem her Mühl eine Ansprechperson gibt, es wird aber 

auch nicht viel gemacht. Vielleicht 5 mal im Jahr das ausräumen müssen. 

 

 



Um und Neubesetzung der scheidenden Referate:  

 

Sozref: von Pia an Stellvertreter Thomas vor knapp einer Woche und stellt sich zur Wahl  

Wiref: Dominique ist aus dem Amt geschieden , wurde mit Hanna nachbesetzt 

Nachbesetzung oder Umbesetzungen bei Finanziellen sind sehr mühselig, wir sind jetzt 

dabei Hanna einen Zugang zu besorgen, wobei der Bankzugang noch fehlt, es dauert alles 

sehr lange, nachdem ich auch aus dem Amt scheide werden die FInanzen somit wird es eine 

Woche keine Unterzeichnungen kommen. Aber Nina wird mich dabei unterstützen.   

Der Letzte Punkt: Ausschuss den die FH wie kann die FH positiv dargestellt werden. Da sie 

ein Zertifikat brauchen, der Ausschuß ist noch offen, wenn ihr gute Ideen habt schreibt es 

mir bitte per Voice oder Mail. 

Daniel : ehemaliger Vorsitzender würde noch gerne was sagen 

Daniel: leider ist das meine Sitzung, und habe Alex als Stl. Vorsitz und danke alle die heute 

hier sind. Wir haben in diesem Jahr sehr viel geschafft, ein Jahr ist nicht lange, es obligt jetzt 

an euch die Zeit zu nutzen, was habe ich gemacht? ich habe Solena geholfen, Kontakt mit 

Herr Tremmel aufgenommen. Der Wechsel ist momentan sehr schwierig. Ansonsten es war 

mir ein Volksfest für die ÖH zu arbeiten, es war sehr lehrreich, es gab auch Fehler aber aus 

Fehler muss man lernen  

 

Nina: 12.06 wissenschaftliches Hearings für Soziale Arbeit und Wirtschaft. 

Entscheidungsprozess nicht für uns relevant, da nicht eingebunden. OpenOffice am DO. Ab 

und zu kommen Studis vorbei. Studo Zugang ab sofort verfügbar. Events können dort 

eingetragen werden und der Studo Feed kann genutzt werden.  

ND fragt bzgl. Hearing worum es da geht? 

Nina: Es geht um Professoren. Dreistufiger Prozess. Letzter Prozess ein Hearing mit dem 

Kollegium.  



AW fragt ob man bei den Hearings dabei sein kann? 

Nina: Ja, kann man, wenn man Teil vom Kollegium ist. 

 

6. Bericht Referate 

WiRef (vertreten durch Hanna): 

–BERICHT FOLGT SCHRIFTLICH– 

SozRef: 

Abschlussbericht geschrieben. Persönliche und telefonische Beratung wurde angeboten. E-

Mails wurden beantwortet. Einladung zum persönlichen Gespräch oder via. Telefon. Diverse 

Anfragen, auch Weiterleitung zu ext. Beratern. Anfragen zu Förderungen. Psychische 

Gesundheit der Studierenden, Kontakt zu InstaHelp. Bitte an Alex, dass das Thema 

“Psychotherapiezuschuss” weiterbearbeitet wird. Kontakt auch nachher noch 

möglich.Sozialtopf-Richtlinien wurden ausgearbeitet, wurde an Thomas übergeben.  

BpRef: 

PlagScan Support ist sehr intensiv. Sehr viele Anfragen und Anrufen. Erweitertes FAQ auf der 

Website verfügbar. Ines schlägt intensiveres Posten auf Social Media für wichtige Deadline 

wie Antragsfristen vor. 

ND fragt ob man den Prozess verbessern kann. Ines sagt, dass die Mails von der FH-Bgld. 

Weiterbildung nicht verfügbar sind. Anweisungen werden da oft nicht klar gelesen weshalb 

viele Konversationen etwas “unnötig” sind. Eine Lösung wäre die Studiengangsleiter zu 

bitten, den Vorgang klarer zu kommunizieren. 

Letzte Kollegiumssitzung war nicht besonders spannend. Arbeitsausschuss für 

Gleichbehandlung bearbeitet das Thema “Wohlfühlort FH”. Thema ist “sexuelle 

Belästigung”. Beschäftigt sich mit der Frage, was in Ordnung ist und was nicht. Erste 

Besprechung was gemacht werden soll inkl. whitepaper. Noch keine konkreten Infos. Solena 

und Ines sind noch aktiv am ÖH-Logo dran.  



 

DivRef: 

Buddy4You Workshop. 10 Personen anwesend. Im Sept. wird er wiederholt. Gute Resonanz.  

Am Eingang steht momentan ein “Diversity Tafel” 

 

SkRef Eisenstadt: 

Kleidertausch am Standort Eisenstadt. Gute Resonanz. Wenig gebracht und viel geholt. 

Übrigen Sachen werden der Volkshilfe gespendet.  

Gespräch mit Küchenchef der Mensa am Campus Eisenstadt bzgl. veganen Speisen und 

Sommerfest. Allgemein Gesprächsbereit für “Bundle-Aktionen” und ein veganes Angebot 

sowie Obst.  

Treffen mit BITI-Studenten für mehr Diversität in der Studienvertretung wird fokussiert. 

International Lunch am 03.06 wurde von den Studierenden vorgeschlagen. Event kam gut 

an. Soll nächsten Herbst wiederholt werden. Umsetzung war soweit problemlos. 

Sommerfest Eisenstadt 21.06, es wurde schon viel geplant. Kooperation mit Sport und 

Gesundheit Verein.  

SkRef Pinkafeld: 

Open Studi House im Mai, wenig Studierende aber gute Stimmung. Es wird versucht, ein 

paar Mal im Jahr zu veranstalten. 

Sommerfest Pinkafeld: Erste Preise liegen vor. Abstimmung mit Sport und Kultur Referat 

bzgl. Übernahme. 

 

 



OeffRef: 

Nicht so viel passiert wie geplant. Website wird bearbeitet, aber noch nicht fertig. 

Transparenzseite wird noch aktualisiert.  

Die ÖH-Seite ist noch nicht auf der FH-Seite. Gespräch dass das geändert wird. 

Aktivität auf IG wird verbessert. 

Neue Sachbearbeiterin. 

 

7. Antrag Auszahlung der Funktionsgebühren SS2024 Antragsteller: Stefan Gamperl 

 Es wird beantragt, die Funktionsgebühren für das laufende Semester, wie folgt, 

monatlich auszuzahlen, sofern diese schriftlich per Formular beantragt werden. 

Vorsitz 

Vorsitzende/r 350Euro 

1 Stv. Vorsitzende/r 200Euro 

2. Stv. Vorsitzende/r 

 

200Euro 

Wirtschaftsreferat 

ReferatsleiterIn 300Euro  

Stv. WirtschaftsreferentIn 150 Euro  

 

Sozialreferat  

ReferatsleiterIn               

 

150 Euro 

       SachbearbeiterIn 50 Euro 

 

Bildungspolitisches Referat 

ReferatsleiterIn         100 Euro 

SachbearbeiterIn 50 Euro 

 



Referat f. Sport und Kultur Pinkafeld 

ReferatsleiterIn                 100 Euro 

SachbearbeiterIn                  50 Euro 

 

Referat f. Sport und Kultur Eisenstadt 

       ReferatsleiterIn  100 Euro 

SachbearbeiterIn 50 Euro 

 

Referat f. Öffentlichkeitsarbeit 

        ReferatsleiterIn 100 Euro 

SachbearbeiterIn 50 Euro 

 

Referat f. Diversity 

        ReferatsleiterIn 100 Euro 

SachbearbeiterIn 50 Euro 

 

Funktionsgebühren sind laut Satzung (§ 19 Funktionsgebühren) an die Funktion 

geknüpft und erfordern eine nachweisbare Tätigkeit sowie einen Tätigkeitsbericht. 

Debatte über die Auszahlungsart der Funktionsgebühr.  

 

Ina Bariszlovits VSStÖ Zustimmung 

Stefan Gamperl VSStÖ Zustimmung 

Tina Jagschitz JUNOS Zustimmung 

Jaqueline Keszeg FH Move Zustimmung 

Hanna Lorbeer VSStÖ Zustimmung 

Solena Magnard VSStÖ Zustimmung 

David Neubauer JUNOS Zustimmung 

Ines Strohmayer AG Zustimmung 



Nina Sysel FH Move Zustimmung 

Lukas Travnik AG Zustimmung 

Alexander Winter JUNOS Zustimmung 

Einstimmig angenommen 

 

8. Wahl Vorsitz 

Wahlvorschlag: Vorsitzende/r der HV FH Burgenland 

Nina Sysel 

 

Wahlvorschlag: 1. Stv. Vorsitzende/r der HV FH Burgenland 

Alexander Winter 

 

Wahlvorschlag: Referatsleitung Sozialreferat 

Thomas Schöndorfer 

 

 

Kandidatin für den Vorsitz, Nina Sysel, stellt sich vor. 

Wahlergebnis Vorsitz: 

100% - Einstimmig gewählt 

 

Kandidat für den stellv. Vorsitz, Alexander Winter, stellt sich vor. 

Wahlergebnis stellv. Vorsitz: 

100% - Einstimmig gewählt 



 

 

 

9. Wahl Sozialreferat 

Kandidat für das Sozialreferat, Thomas Schöndorfer, stellt sich vor. 

Wahlergebnis Referent für das Sozialreferat: 

100% - Einstimmig gewählt 

1 Person nicht abgestimmt 



 

 

10. Besprechung Budget 

Stefan:2 Einreichungen eines im Juni, da gibt es einige Regeln was die Höhe betrifft und 

weiter, wir müssen das mit dem Wirtschaftsprüfer besprechen, die einzelnen Kostenpunkte 

relativ genau Kategorisieren. Bis zu einer gewissen Höhe können die Referate selbständig 

darüber verfügen. Nina und ich teilen uns die Referatsleiter auf und machen den Antrag 

gemeinsam und geben euch Tips, und nächste woche diese Berichte fertig haben. Die zweite 

Einreichung ist im Dezember bis Silvester abzugeben. Wir müssen nicht begründen, warum 

wir weniger ausgegeben haben. Es ist als Obergrenze zu verstehen.  

David fragt: ich weiß nicht wie schnell das gehen soll, aber wenn wir einen Budget-Prozess 

machen , aber ich kenn mich da aus aber ich kann auch unterstützen, wir können es recht 

ordentlich machen, dass es funktioniert, komm gerne auf mich zurück. 

 

Stefan: ja klar danke 

 



Thomas: ich wollte noch nachfragen mit dem Sozialreferat, hast du da schon was erstellt? 

Stefan: ich werde dich da gerne beraten 

David: von mir eine Bitte, auch an Hanna, das alle Referatsleiter , wirklich überlegen, was sie 

machen wollen, da müssen wir uns definitiv überlegen, wie wir das Geld ausgeben, das Geld 

wird weniger Wert. 

 

Stefan: ja machts was draus. Zum Punkt Referatsleiter*innen , lest euch alle paar Monate 

die Satzung durch, ihr seit für euer Budget selbst verantwortlich und Sachbearbeiter*innen  

 

11. Besprechung Entsendung FH Kollegium 

 

Das FH Kollegium, ist ein Gremium das aus ¾ Studiengangsleiter*innen besteht. und können 

über diverse Sachen die die gesammte FH betreffen mitreden und abstimmen. alle 6-

7Wochen, online  

Stefan erklärt das Kollegium 

David fragt: es ist mir wichtig das darin Studierende Sitzen die die was verändern wollen, die 

wirklich überzeugen können 

Alex fragt: ich interessiere mich dafür 

 

Ines: es ist eine Spannende Aufgabe 

 

Stefan: es sollten vier Studierende sein die Anträge einbringen, Überzeugungsarbeit leisten  

Nina: man kann doch auch eine Vertretung bestimmen, oder? 



Stefan: nein leider nicht.  

 

David: das Gremium ist wichtig! studierende sollen gute Vorschläge machen, diese Anträge 

abändern wollen, KI ist gerade ein wahnsinniges Thema. Bei mir im Studiengang gibt ein 

Formular das muss man ausfüllen wo man KI verwendet , es ist halt ein Thema, es passiert 

da wahnsinnig viel, wenn da Leute wirklich dahinter sind können wir sehr viel für die 

Studierenden schaffen, ich kann es nicht oft genug wiederholen.  

 

Nina fragt: 

12. Allfälliges 

hier hat alles Platz was sonst keinen Platz hat 

David: für mich ist der Budget Prozess sehr wichtig, wie wird er gemacht? 

Stefan: Nina und ich haben uns so vorgestellt, dass wir in den nächsten Tagen zu den 

Referaten antreten aber wie bereits erklärt wird es dann vom Wiref abgesegnet.  

 

Nina: wir machen uns darüber Gedanken keine Sorgen 

 

Alex: ich weiß es ist schwierig, aber ich würde gerne bei der nächsten Sitzung vorschlagen  

 

David: stimme zu, es würde sich mehr bringen und der Austausch wäre auch besser 

 

Jacqueline: vielleicht wäre es eine Idee das wir uns nur so treffen, nicht bei einer Sitzung, 

quasi einen schönen Abend machen wäre, gescheiter 



 

Hanna: wann ist der nächste Termin, wenn es heißt bis 30. Juni muss der nächste JVA 

beschlossen sein. 

Nina: in den nächsten 7 Tagen 

David: ja zur Sache, jetzt der Budget Prozess muss sehr schnell gehen, und 5 Tage vor der 

Frist ist zu spät,  

Nina: mit dem Fertigen JVA um es mit Hanna zu besprechen, so hab ich es gemeint. 

Solena: ich hab kein Thema, aber ich will nach Hause, wir haben 2 Zuseher.  

Stefan: Danke für das FEEDBACK 

Solena: Wir haben 1 Kommentar: David soll ein bisschen flotter werden. 

David: ja ok, werd ich machen, wir tun da halt schon wichtige Sachen machen 

 

Stefan 22:31 schließen wir die Sitzung 


